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Beavatott helyről szerzett | 
értesülésünk szerint rövidesen 
kiosztásra kerül a Törvényho­
zás által a Tokajhegyatja re- 
szére megszavazott 2.20U.UUU 
p rendkívüli segélykö csőn. 
Információnk szerint a közeli 
napokban, mindenesetre e ho
folyamán, a földmivelesugyt
minisztériumban az érdekelt­
ségek képviselőinek bevoná­
sával tartandó tanácskozáson 
véglegesen megállapítják azo­
kat az elveket és módozato­
kat. melyek szem előtt tartá- , 
sával a kölcsön kiosztásra 
kerül. Nem vagyunk móg felha­
talmazva, hogy korulhatarol- 
hassuk azokat a kategóriákat, 
melyek a rendkívüli segély- 
kölcsönben részesülnek. Any- 
nyit azonban már ma is el­
árulhatunk, hogy kizáratnak a 
kölcsönből a hitbizomanyok,
a holt kéz, a külföldi állam­
polgárok, kivételével mégis 
azoknak, akik megszállás

Heti problémák
A holnap hősei

folytán veszítették el magyar 
állampolgárságukat.

A kölcsönben továbbá 
csakis a hegyi szőlőtulajdono­
sok részesülhetnek. A hegy­
aljai sik területi szőlők ter­
melői — értesülésünk szerint 
— a kölcsönben nem része­
sülhetnek.

A kiosztás tervének es 
módozatainak megállapítása 
után kerül sor a végrehajtásra. 
Hogy ez melyik szervre bv 
zatnék, erre vonatkozólag 
még nincs döntés. Ez a leg­
hálátlanabb része a dolognak 
s érthető, ha a legtöbben 
húzódoznak ettől.

A kölcsön — minden más
híreszteléssel szemben — foltét- 
lenül kiosztásra kerül, mert a 
Törvényhozás az összeget kifeje­
zetten rendkívüli segélykölcsön 

céljaira szavazta meg.
Információnk szerint abban 

az irányban folynak rendkivu

jelentőségteljes befolyásolások, 
hogy a kölcsön 5 millió P-ie 
emeltessék fel s 2,800.000 P 
a lekonstrukció céljaira, kö­
zelebbről az értékesítés meg­
szervezésére is, forditassék. Az 
erre irányuló tárgyalások ered­
ménnyel biztatnak, úgy szinten 
az a kezdeményezés is, hogy
10 éven át évente oOO.UUu r
forditassék a rekonstrukció
további céljaira.

A Tokajhegyalja érdekelt

ségét megnyugtathatja, hogy 
állandó és folytonos munka 
folyik érdekében, mely hóna­
pok óta a legrövidebb időre 
sem szünetel s a íöldmivelés- 
ügyi minisztérium illetékes 
tényezőit a legjobb belátásra 
igyekszik hangolni — nem 
sikertelenül - a Hegyalja 
nehéz problémájában.

Az eredmények — kevés 
türelmi idő múltán nem 
fognak elmaradni.

B közigazgatási bizottság ülése
Sátoraljaújhely, szept. 10.

Ma délelőtt 10 órai kezdettel 
tartotta Zemplénvármegye Köz- 
igazgatási Bizottsága Széli József 
főispán elnökletével szeptember 
havi rendes ülését.

Bernáth Aladár alispán havi 
jelentése szerint a hosszulázi tüz­
eset alkalmával 11 lakóház, 35 
melléképület — ezekben 15 csűr, 
csépeletlen terménnyel és takar­
mánnyal — hamvadt el. A károk 
csak egy része térül meg biztosí­
tás utján.

Augusztus hó folyamán 458 
drb. útlevél iránti kérelem érkezett

az alispánt iktató hivatalba, melyre 
kiállíttatott 13 az Egyesült Álla­
mokba, 15 Kanadába s Mexikóba 
és 130 más államokba szóló út­
levél. 193 régi útlevél érvényes­
sége meghosszabbittatoit.

Az aratási és cséplési munká­
latok befejezést nyertek. A szemes 
termények eredménye kielégítőnek 
minősíthető, mig a kapás növé­
nyek a szárazság miatt nagyon 
silányak.

A szőlők még leginkább elbír­
ták az eső hiányát, mégis a szü­
reti eredmény jelentékenyen alatta 
fog maradni a várt mennyiségnek.

E pár hasábbal azért tisztel meg 
létenként kétszer a szerkesztő ur,
Hogy aktualitásokat dolgozzak itt 
íöl problematikusán, mint ahogy 
azt a vezéreim is hirdeti. Istenem, 
a ma aktualitása nem egyéb, mint 
szenzációknak lombosodott szomo­
rúságok. Rengeteg vergődő szen­
zációnk van ma is és minden 
nap, melyeket bánatok és nyo­
morban halálra üvegeseden szemek 
látásának emléke ötvöz a szi­
vünkbe. De ez az aktualitás fáj.
Fölborzolja a nyugalom-vágyunkat 
és sötét árnyékokkal népesítik be 
az egyedüllétünket. A lapok ha­
sábjairól az élet elcsöndesedett 
borzalmai integetnek felénk és 
megfeszített fantáziánk uj meg uj 
kétségbeeséseket vet és arat. Úgy 
kimerített és elcsigázott bennünket 
már az örökös nekrológizálás és 
árkokat mostak arcunkra a lélek­
ben sirt könnyek ... Ma az ak­
tualitás nem egyéb, mint szenzá- 
dóknak lombosodott szomorusá- , 
gok. Mindenki és én is tudom i

ezt. Ezért elhagyom ma az aktuali­
tások örökké szüretelhető fekete 
szőlőjét, elbúcsúzom egy napra az 
elmúlás árnyékaitól és visszatérek 
hozzátok - a jövő kertnek színes 
bokraihoz - gyerekek. Visszaté­
rek hozzátok, mert ti vagytok a 
költészet és szépség az aktualitá­
sok nagy lexikonjaiban és mert ti 
vagytok egy letűnő kor fáradt 
utódjai és a megujhodó világ ha­
talmas ősei.

Dél van. A Kazinczy ucca sár 
kán valakire várok. Körülöttem 
tombol, zakatol, dübörög a város^ 
Egy fának támaszkodom. Emberek 
sietnek el mellettem, ltt-ott egy- 
eey félbeszakadt mondat zuhan a 
gondolataim közé, aztán tovább 
futnak a szavak testvéreszme után. 
Az utközépi silbak bábmereven 
pózol, a kocsik ütemesen köze­
lednek és futnak ki látókörömből, 
autók fékeznek, tülkölnek, indíta­
nak .. . Dél, lárma, lihegés, ro­
hanás, néhány kalap köszöntőn 
u£zik arcom felé, ritmustalan tán­
cot kopognak a lábak, a templom 
nagy harangja zug ... Dél van. 

... És egyszerre a kenyérhaj-

szolók tarka erdejéből, mint illa­
tos, színes, szerény kis virágok, 
csöpp gyerekek nőnek fáradt sze­
mem elé. Párosával jönnek. Kéz­
himbálva, nyugalmat csacsogva, 
édesen, pirosán, tip topogva jön­
nek. Nézem őket. Olyan színesek, 
mintha egy rózsakert csókolta 
volna arcomba bíborát.

Egy gyermek mellém állt az 
uccát bámulón, s hogy édes, 
gyermekes nemtörődömséggel oda­
plántált mellém, egyszerre úgy a 
számra törtek a szavak, a rég nem 
mondott, becéshangu, gyerekes 
kérdések: Hova mész ? Haza!. • • 

Hogy hívnak? Vágó Évinek! 
Honnan jössz? Az iskolából... 

Vágó Évi édes kis hat éves gye­
rek az iskolából jött. Az iskolából, 
_ és ahogy ezt mondta, a sze­
mei még ragyogóbbak, az arca 
még pirosabb lett és leindult ajká­
ról a fiatal impressziók ujjongó, 
boldog láncolata.

Ahogy néztem és hallgattam ezt 
a holnapba futó, kipirult gyereket, 
szorította torkom a múltam sira- 
tása; aztán hallihósan sikoltott fel 
bennem a fékevesztett öröm, mert 
láttam, hogy ez a sportolt, Izmos,

életpozsgás, tanulni vágyó és ta­
nulni tudó gyerek a holnap hőse 
és Vágó Évivel együtt a ma gyer­
mektársadalma. Milyen jó volna e 
gyermekek mellett ismét gyermek 
lenni és amikor szememből egy 
könnycsepp a papírra úszik, az 
nem a holtakat siratja, hanem 
gyermekéveim lehullt virágait.

Mert mindég csodálatos és szép 
a múlt, mert mindég nagyra hivó 
és magabizó a jövő és mert mindég 
csöndes, apatikus nosztalgiában 
sóvárog a jelen. Ezek a gyerekek 
csapongó életörömükkel a mi múl­
túnk derűs hivéseit mosolyogják 
felénk, a mi életünket, álmainkat, 
hitünket vágyunkat és 
műnket ismétlik elénk az életük­
kel és önmagunkat és az önma­
gunk életét szeretjük ezekben a 
gyermekekben, mert az ember 
élete, a múltja és a jövője, mig a 
jelen mindég csak valami halk, 
észrevétlen átmenet a múltból a 
jövőbe. _______

Aztán hazament a gyerek . . . 
Aztán elmúlt a dél és én újra vá­
rom a holnapot — a jövőt.

Szinetér O^lrgy
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Dr. Schmotzer György várme­
gyei főorvos jelentése szerint a 
vármegye területén 72 esetben 
fordult elő fertőző megbetegedés, 
ebből 14 esetben halálos. Gyer­
mekbénulást megbetegedés 1 eset­
ben volt, de ez is gyógyuló. A 
Kovács-villában, a Széli Józsefné 
főispánná gyermeknyaraltatási ak­
ciója, mely 50 tisztviselői gyer­
mek nyaraltatására terjedt ki, a 
legjobb hatással volt a nyaraló 
gyermekek egészségi állapotára és 
fejlődésére. A vármegye területén 
az elmúlt hó folyamán 343 gyer­
mek született. Rendőri hullavizs­
gálat 3 esetben volt: Szerencs és 
Sárospatakon öngyilkosságnál és 
Sárospatakon vizbefullásnál.

Róth Lajos vármegyei főállat­
orvos a Sajókesznyéten községben 
fellépett száj és körömfájás ra­
gályos betegségről tett jelentést. 
Miután a veszélyes állatbetegség­
ről csak két hét múltán futott be 
a jelentés, az átterjedt Borsod és 
Szabolcsmegyékre is. A beérke­
zett jelentés után azonnal foga­
natosított erélyes intézkedések 
folytán a járvány szünőben van.

Lovag Frasanelly Zoltán vár­
megyei gazdasági felügyelő jelen­
téséből. kitiinőleg a búza átlag­
termése Zemplénben 8 2 q, minő­
sége jó. Rozs 7*9 q, minősége 
igen jó. Árpa 7 5 q, minősége 
egyes helyeken igen jó és a sör­
árpa minőségét eléri. Zab 7 6 q. 
Minőségileg a nemesitett igen jó, 
nemesitetlen jó. A tengeri átlag­
termése 18'2 q, aminek okát ab­
ban kell keresnünk, hogy az ura­
dalmi átlag emeli ily magasra, 
mert egyes kisgazdáknál egyetlen 
csövet sem hozott a tengeri. Bur­
gonyahozam holdanként 55 má­
zsa, ugyanaz áll erre is, mint a 
tengerire. A cukor- és takarmány- 
répa kilátások igen rosszak. Ta­
karmány igen szűkén van, a le­
gelők kisültek, ami téli takarmány- 
ínségre vezethet.

Petreczky Jenő kir. tanfelügyelő 
a tarcali és sárospataki tanítói 
tanfolyamok nagy sikeréről, tanítói 
beosztások, áthelyezések és fegyel­
mi ügyekről tett jelentést,

Zboray Károly min. tanácsos, 
pénzügyigazgató jelentése szerint 
az adófizetés a következőkép 
alakult ki augusztus 31-ével:
Egyenes adókban 

múlt évi hátrálék 588.908 P
Folyó évi előírás 1,886.313 P
F. évi szaporodás 465.467 P
Tartozás főösszege 2,940.688 P
Törlés .... 132241 P

befolyt . . • 978.191 P
Hátralék aug. 31-én 1,831.256 P
levonva a nem ese­

dékes V* évi részlet 471.578 P
Már esedékessé vált 

adók hátraléka
aug. 31-én . 1,358.678 P
Forgalmi adóban befolyt aug. 

hóban 111.993 P, 29.590 pengő­
vel, vagyis 36°/o-al több, mint 
az elmúlt év augusztusában. Az 
év folyamán eddig 954.932 P 
folyt be forgalmiadó címén.

Lőwy Ignác műszaki tanácsos,

Októberben kezük az ipari 
kitelek folyósítását.

Mint értesülünk, az Országos 
jelzálog Hitelintézet ügyvezetősé­
gét a napokban kinevezik. Az uj 
intézet Igazgatósága ezen a héten 
fogja véglegesíteni a Hambross 
csoporttal a kötvények átvételére

_ a postaépület átala­
kítása. Amit a közönség érde­
kében állandóan és annyit sür­
gettünk, a postaépület átalakítá­
sának sürgős végrehajtása befe­
jezett üggyé vált azáltal, hogy a 
posta kincstár műszaki osztálya 
az átalakítási munkálatok pontos 
és legrészletesebb költségvetését 
elkészítette és három újhelyi vál-

CsX°megé,mpodIsét vagyis meg- ialkozó, felhívó,, ajánlat,éte.re. Ké, 
Áiianndást hoz tétre az angol- vállalkozó már be is nyújtotta amerikai pénzcsoporttal a kötvé- | ajánlatát. Szükebb pályázat kiirá

sát a munkálatok végrehajtásának 
sürgőssége tette indokolttá, ameny- 
nyiben a megbízott vállalkozó a 
munkálatokat köteles leend azon­
nal foganatosítani. A sürgősség 
pedig a legteljesebben indokolt, 
mert az átalakítás alatt a posta- 
hivatal az udvari helyiségbe köl-

nyek elszámolási árfolyamára is.
juuwy igi.av -----------  . Az intézet igazgatósága ennek

a kir. államépitészeti hivatal ve- eHn(ézése végett egy bizottságot 
zetője jelentette, hogy az állami, ^j^tt ki, amely a Hambross- 
törvényhatósági, a kiépített vici- CS0p0rt megbizottaival a vonat 
nális és a vasúti hozzájáró utak kQZÓ megáilapodásokat véglege- 
állapota általában véve kielégítő. sjtj Ezen megállapodás után kezdi
A Sárospatak—karád—cigándi tör- az intézet munkásságát i nivauu a/. uuv«.* ..V7-6- —■
vényhatósági közút egyes szaka- melynek első lépése a kérdőivek- tözik át, végzi a hivatali teendő 
szai, a sárospatak-hercegkut- fiek az énekeltek részére való | két, ami nagy kényelmetlenséget 
makkoshotykai és a Sárospatak— rencjelkezésre bocsátása A kérdő- 
vajdácskai vicinális közutak azon- -vek vjgszaérkezte után kezdődik 
ban mielőbb hengerelést igényel- meg az adatok revideálása,
nek. Miután ezek a munkák az juetve a vállalatok státusának re- 
ez évi közúti költségelőirányzatban vjzorrai vaió megállapítása. Érte- 
nincsenek felvéve s igy azokra 1 ia«.,xWh pestben
fedezet nincs, kéri, hívja fel a 
bizottság a vármegye alispánját, 
hogy a költségek engedélyezése 
iránt a törvényhatósági bizottság­
nak tegyen előterjesztést. Három 
útszakasz lehengereltetett. Alsó- j likarára

okoz úgy a hivatalnak, mint a 
közönségnek. Ezen a kényelmet­
lenségen azonban át kell esni a 
jövőbeli kényelem érdekében. —

A Szőlészeti és borászai ivizorrai vcuu —----- — A szőlészén
sütésünk szerint legjobb esetben gzakosztály ülése. A Zemplén 

L-o-rriAHhpt meír a köl- z______: c„.,Qc,tl0októberben kezdődhet meg a köl 
csönök tényleges folyósítása, mert 
a bejelentések földolgozása és re­
videálása rendkívül nagy munkát 
ró az uj intézet kevésszámú tisz-

Törlés utáni összeg 2,808.447 P 
Jan. 1 — aug. 31-ig

berecki községben, a felemelt 
töltésen az útépítési munkálatok 
befejezés előtt állanak. A dámóc 
—zemplénagárdi ut építése befe­
jezés előtt áll. Erdőbénye község­
ben levő hid és a királyhelmec— 
leányvári utón lévő Mokcsa hid 
újjáépítési munkálatai megkez­
dődtek.

A jelentések tudomásul vétele 
után a déli órákban ért véget a 
bizottság ülése.

- APRÓHIRDETÉSROVAT 
A ZEMPLÉNBEN. Abból a cél- 
ból, hogy hirdetőfeleink érdé 
keit még közelebbről szolgál­
hassuk és jutányos áru hirde­
tések közlését lehetővé tegyük, 
a ZEMPLÉN szeptember 15 i 
számától kezdve APRÓHIRDE­
TÉS rovatot nyitunk. Hirdeté­
seket felvesz a „Zemplén" 
kiadóhivatala (Vármegyeháza 
11. udvar) és az Ujságpavillon. 
Hirdetési dij: 10 szóig 80 fill., 
minden további szó 8 fillér. 
Vastagabb betű két szónak 
számit. Többszöri hirdetés 
esetén (szövegváltozás nélkül) 
25°/o árkedvezmény. Az apró- 
hirdetések dija a feladáskor 
fizetendő, vidékről bélyegben 
is beküldhető.

SIEEZ

A hadikölcsönscgély- 
zési akció. A Népjóléti Minisz­
térium hadiKölcsönsegélyzési ak­
cióját sürgősen le akarja bonyo 
iitani s ezért intézkedett, hogy az 
elkészült végrehajtási utasítás vég 
leges szövege a legközelebbi mi 
nisztertanács elé kerüljön jóváha­
gyás végett. A végrehajtási uta 
sitás a legrészletesebben állapítja 
meg a technikai feltételeket, ame­
lyeknek legfontosabb rendelkezése, 
hogy a kötvénytulajdonosoknak 
eredeti jegyzésű kötvényeit a vá-

vármegyei Gazdasági Egyesület 
Szőlészeti és Borászati Osztálya 
szombaton d. e. 10 órai kezdettel 
tartja szeptember havi ülését.

Az Országos Kamura- 
sziliház Uj hely ben. Alapi 
Nándor kitűnő társulata október 
15-étől hatnapos szezonra jön vá­
rosunkba. Mindenkorra emléke 
zetesek azok a kiváló előadások, 
melyeket Alapi társulata produkál 
s érthető, ha a rövid szezon a 
legszebb sikerrel biztat. Az elő­
adásra kerülő hat darabot a bér­
lők választják ki, de föltétlenül 
fog a műsoron szerepelni Piran- 
delló Öltöztessük fel a meztele­
neket — és Klabund komédiája 
X, Y, Z. A társulat titkára már 
megkezdte a bérletgyüjtéseket.

A sárospataki főiskola
köziskolai székülésén az újonnan 
választott tanárok: Zsíros JózsefCiCUCil jegy ~ ™ #

rosi és a községi elöljáróságoknál theol., Szabó Károly és Bálint 
kell letétbe helyezni. A jelentke- József főgimn. h. tanárok a hiva- 
zési blankettákat az utasítás meg- I tah esküt letették.
jelenése után haladéktalanul ki­
adják és a rendelkezésre álló 
hitelt egész összegében szétoszt­
ják.

— A Kazinczy-Kör köz 
gyűlése. A Zemplénvármegyei

— A szerencsi dalárda 
jelige pályázatának ered­
ménye. A szerencsi cukorgyári 
dalárda jelige pályázatának bíráló 
bizottsága, amelyben dr. Hegyaljai 
Kiss Géza, Mauks Ernő, Benecs

Kazinczy-Kőr f. év szept. 23-án, József, Scholtz Jenő, Spindler Ri- 
vasárnap d. e. 8A11 órai kezdet- chard, Schimmel József foglaltak 
tel a vármegyeház nagytermében 1 helyet, most döntött a beérkezeti 
közgyűlést tart, amelyre tagjait pályaművek fölött s a 100 pengő 
ezennel meghívja. A közgyűlés pályadijat a „Dal, dal, te vagy a 
tárgya a pályázatok eredményének zengő szívverés" jeligéjű pálya­
ismertetése és tisztujitás lesz. I munkának Ítélte. A pályadíjnyertes

i^ji jLnjLnj-inrryrrr

Felsőmagyarország legolcsóbb bevásárlási forrása!
Dusán felszerelt raktár.

Valódi angol férfiöl­
töny, felütő, zsakett 
és frakk szövetek

^nagy választékban.

MOSKOVITS MERMAN
SÁTORALJAUJELV

Posztó és gyapjúszövet áruháza Rákóczi ucca (Klspiac)
Szolid, szabott árak! — Alapítva 1906-ban.

Szőrmeraktár 
jtői kosztüm kelmék
ftői szövet 

különlegességek
állandó nagy választékban
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mii — melynek szerzője Farkas 
Andor ny. polgármester — a kö­
vetkező :

Ember-szivbe Isten keze 
Ültette a nótafát,
Magyar áldás a virága,
A magyarnak azért drága,
Dalra, dalra, dalra hát!

Dicséretben részesült a sokol­
dalú és mindenben kiváló Kántor 
Mihály cigándi ig.-tanitó és Urbán 
Lajos sátoraljaújhelyi VII. reálgimn. 
tanuló pályamunkája.

— Az újhelyi péksiite- 
m ínyek. Külön specialitásai, 
jellegzetes kuriózumai határszéli 
városunknak. Nem hisszük, hogy 
akadna még város az országban, 
ahol ilyen formátlan, kiszárított,
Ízetlen, kiaszott péksüteményekkel 
traktálnák drága pénzért a közön­
séget, mint Ujhelyben Bizonyára 
van ehez köze akár a rendőrség­
nek, akár a városi hatóságnak, 
hogy egyszer már beavatkozzék 
ebbe a komisz tempóba s a kö­
zönséggel szemben illendőbb ki­
szolgálásra kényszerítse a pékipa­
rosokat. Tűrhetetlen mégis, hogy 
amikor az országban a legizesebb, 
legszebb péksüteményekkel áraszt­
ják el a piacot, nálunk ezen té­
ren is a legfelháboritóbb vissza­
élésekkel küzködik a közönség.

_ BeerencMétleiistg a (,‘
g&ndi pontúidon. Súlyos sze­
rencsétlenség történt szombat dél­
előtt Cigándon. Az egyik tanyai 
gazda szekerével a tiszai ponto­
non hajtott keresztül és ezideig 
még ki nem derített okból hét j 
méter magasságból szekerével 
együtt a Tiszába zuhant. A gazda 
csak jelentéktelen sérülést szenve­
dett, mig a szekér összetört s a 
lovak odavesztek.
- leszállítjuk a borfo­

gyasztási adót. A Pesti Hírlap 
keddi számában, sátoraljaújhelyi 
tudósítójától cikket közöl a Gazd. 
Egyesületeknek a borfogyasztási 
adó elleni újabb akciójáról. A 
Pesti Hírlap a tudósítással kap­
csolatos beavatott helyről nyert 
információja alapján közli, hogy a
pénztigymininisztérium éléről tá­
vozó Búd János miniszter utolsó 
kívánsága gyanánt a borfogyasz­
tási adó régen vajúdó kérdését 
megoldás felé viszi a pénzügymi­
nisztérium. Az erre vonatkozó elő­
munkálatokat dr. Lukács Ödön 
miniszteri tanácsos vezetésével el­
végezték és az erről szóló rende­
let rövidesen megjelenik. Hogy mi 
lesz a rendeletben, azt egyelőre 
még nem tudják; a beavatottak 
szerint jelentékeny leszállításról 

van szó.
_ Uározpatafc képvtaelő-

leztaiete igen gyér érdeklődés 
mellett tárgyalta és jóváhagyta a 
nagyközség uj költségvetését A 
póladó 50°/o-os lesz.

— Csempószózl ügyeket

Tóth Bélát ezernégyszáz .pengő 
pénzbüntetésre Ítélte. Az .téletet
megfelebbezték.

— A vfr í öl frissítése cél­
jából ajánlatos néhány napon át 
korán reggel egy pohár természe­
tes „Ferenc József41 keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik 
az orvosok a valódi Ferenc 
József viz használatát, mert ez 
szabályozza a bélmüködést, erő- 
siti a gyomrot,^ javítja a vért, 
megnyugtatja az idegeket és ez­
által uj életerőt teremt. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben. n

— A sárospataki Ipftr- 
testülel szept. 9-én testületileg 
vonult ki Petsár János és dr. Batta 
István sírjához, ahol az ipartestü­
leti dalárda gyászdalokat énekelt, 
Kaczián Gyula ipartestületi elnök 
kegyeletes szavak kíséretében mind 
két sirt megkoszorúzta.

— Telelőnkön> vek. Leg­
újabb távbeszélő előfizető névsor 
a helybeli postahivatalnál meg­
rendelhető.

— l£énj szeregyezségek.
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
Gál Béla és neje mezőzombori 
bérlők és Lőwi Adóit mádi rő- 
töskereskedő és vendéglős ellen 
a kényszeregyezségi eljárást meg­
indította. — Ez év folyamán — 
város, illetve községenként! el­
osztás szerint, következőkép osz­
lanak meg a kényszeregyezség 
és csödügyek. Kényszeregyezség 
1928. jan. 1-tól szép. 12-ig el­
rendelve: Sátoraljaújhely 8, Sá­
rospatak 3, Mád 3, Tokaj 2, Bod- 
rogkeresztur 2, Tállya, Erdőhor­
váti, Tolcsva, Mezőzombor 1—1. 
A kényszeregyezségi élj árások bó 
befejeztetett: Sátoraljaújhely 7, 
Sárospatak 3. Tokaj 2 Mád, 
Tállya, Erdőhorváti, Tolcsva, 
Bodrogkeresztur 1—1. Csőd el-

KÉRJE AfŰSZERKERESKEDÉSBEN
A MOST MEGJELENT.,

148 RECEPTET TARTALMAZÓ. , 
SZÍNES KÉPEKKEL1LLUSZTRALT 

D? OETKER FELE
__  receptkönyvet
fin ÁRA 30 FILLÉR

7 *yj

rendeltetett: Sátoraljaújhely 

Sárospatak 1.
_Ingyenes tanfolyamok.

A földmivelésűgyi minisztérium a 
különböző háziiparok (vászonszö­
vés, csipkekészités, kosár, gyékény, 
kukoricalevél, szalmafonás gazda­
sági szerszámfaragás stb.) meg- 
kedveltetése és elterjesztése céljá­
ból az ősz, tél és tavasz folya­
mán két és három hónapos tan­
folyamokat rendez. A polgármes­
ter felhívja mindazokat, akik a 
fent felsorolt tanfolyamok valame­
lyikén résztvenni óhajtanak, hogy

HA A _
FŰSZERESNÉL1 
NINCS.FOROüUON' . 
KÖZVETLEN HOZZÁNK
DsOETKERA w ,
BUDAPEST VIH..CONTI U Zb.

a folyó évi szeptember hó 21-ig 
(a hétköznapokon naponként 11 
és 13 óra között) á városháza 
emelet 7. számú helyiségében a 
közig, tanácsnoknál jelentkezzenek.
A tanfolyam teljesen díjmentes.

— Újjáalakult az Egyel- 
Crtéi* Sport Vinh. A sátoral­
jaújhelyi Egyetértés S. C-t az 
Ipartestület vette át. Az újjáala­
kult egyesület múlt héten tartotta 
közgyűlését, melyen a következő 
vezetőséget választották meg, 
Díszeinek: dr. Görgey István 
képviselő, elnök: dr. Füzesséry 
Zoltán bankigazgató, iparhatósági 
biztos. Alelnökök: Fekete Károly 
ipartestületi elnök, Onuska Miklós, 
Moskovszky István, Rilyak János, 
Vajda József, Weisz Benő és 
Klein Sándor. Ezenkívül husztagu 
választmányt választott az egye­
sület. Az alapszabály módosítá­
sának jóváhagyása után az egye­
sület az Iparos S. C. nevet veszi 
fel.

Nyilvános nyugtázás.
A Lavotta Dalkör f. hó 3-án rende­
zett hangversenye alkalmával fe­
lülfizettek: Br. Waldbott Frigyesné,

19_2ÖVos mésznitrogén, szuperfoszfát, 
40- 42°0-os kálisó, kénsavas ammóniák 

és minden egyéb műtrágya 
11 havi hitelre kamatmentesen

kapható r

KNOPFLER ZOLTÁN
termény és magkereskedőnél

SÁROSPATAKON (Telefou sz. eo.)
Előjegyzések felvétele » k«m»tmente» matrágy»«kcióra

Páyer Ferenc 10—10 pengőt, dr.
Orbán Kálmán 5 pengőt. Fogad­
ják hálás köszönetünket. A Ren­
dezőség. — A Lavotta Dalkör f. 
évi szept. 3 án rendezett hang­
verseny bevételéből a gróf Szé 
chenyi-Wolkenstein Ernőné véd­
nöksége alatt álló Népkonyha ja­
vára juttatott 15 (tizenöt) pengőt 
köszönettel átvettem. Özv. Juhász 
Jenőné.

— Ausztria borlorgalma.
Ausztriában ez év első negyedé­
ben a borforgalom erősen emel­
kedett és a behozatal közel 40 
ezer hektoliter hordó borral nőtt 
a múlt évivel szemben. A legtöb­
bet (36 ezer hl.) Olaszország 
exportált, mig Magyarország csak 
10.721 hektolitert. Megelőzte Ma­
gyarországot Jugoszlávia és Bul­
gária (13.000 hl.), Spanyolország 
(15 000 hl.) és végül Görögor­
szág (32.000 hl.) Franciaország 
csak egész jelentéktelen meny- 
nyiségü bort vitt be Ausztriába.

— Szilárdulnak a bor- 
árak. Az európai borpiac hely­
zete ezen a héten a szilárdulás 
jelegét viselte magán, a szilárdu- 
lásban előljárt Franciaország, ahol 
50 frankos hektoliterenként! emel­
kedést is elértek. Olaszországban 
a szárazság hátráltatja a szüretet
és a termés is napról-napra kisebb.
Spanyolország továbbra is szilárd. 
Középeurópában Csehszlovákia 
nyugati része jobb képet mutatott,
mig Ausztriában az esőzések folytán 
erősen csökkentek a terméskilátá­
sok. Hazánkban a mai termésbe- 
csülés szerint kb. 3 és fél millió 
hektoliter várható. Az utóbbi na­
pok szárazsága azonban újabb 
terméscsökkenést eredményezhet- 
A legszebb termés a Dunántúlon 
található. A terméscsökkenés hí­
rére az óborok ára megszilárdult.
A piacon eddig az uj bor iránt 
Ausztria mutat érdeklődést.
_Baleset történt hétfőn az

Árpád uccában. Orosz Ernő hosz- 
szulázi gazdálkodó lovai a szem­
ben jövő autó zajától megbokro- 
sodtak s a szekérről lezuhant 
Orosz a lábát törte. Beszállították 
az Erzsébet közkórházba.

— Sport. A Sátoraljaújhelyi 
AC futballcsapata vasárnap Király- 
helmecen vendégszerepeit. A csa- 
nat különösen a második félidőben 
emberelte meg magát s 0:0-ás 
félidő után Pavló II. (3) Grünhut 
II. és Nagy góljaival 5: 0-ra győ­
zött. A királyhelmeci vendéglátók 
igen kedvezően nyilatkoztak a 
vendégcsapatról. — Az SMáv.SC 
Sárospatakon játszott vasárnap, 
ahol a Move SE volt az ellenfele. 
A Máv. 1:0 arányban vereséget 
szenvedett, aminek okát abban 
kell keresnünk, hogy a csatárok a 
kapu előtt lehetetlenül bizonytala­
nok. A mérkőzést Tóth Elemér 
vezette. — Az egyik miskolci lap 
közlése szerint a MLSz országos 
tanácsa szombaton tárgyalja az 
ÉLASz felebbezését, az MLSz fe- 
lebbviteli tanácsának határozata 
ügyében. A tanács minden bizony-
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nyal elutasítja a felebbezést és 
nem engedi felborítani az eddigi 
helyes rendszert, mert igen súlyos 
precedenst alkotnának a bajnok1 
rendszernek évközben! uj megál­
lapításával. Ha az országos tanács 
a felebbezést elutasítja, úgy a SAC 
és az SMáv.SC az első osztályban 
szerepelnek.

— Singer gépéélyem min­
denféle színben kapható Singer 
varrógép fióküzletében Sátoralja­
újhely, Rákóczi ucca 19.

_ Hogyan lettem meuy-
aes/ouy? Erre a nagyszerű kér­
désre felelnek pompásabbnál pom- 
pásabban a magyar hölgyek a ( 
Háztartás Magyar Asszonyok Köz- . 
lönye hasábjain. Rácz Vilmos dr. j 
30-ik évfolyamban lévő kitünően 
szerkesztett lapja teljesen a ma­
gyar asszonyok érdekeinek szen­
teli minden betűjét. Most éppen 
országos ankétot tart a magyar 
nők nagy kérdéseiről, elsőrangú j 
Írók novelláit és verseit közli, van
konyhamüvészeti, divat, kozmetika,
autó, lakás és kézimunka rovata, 
a legjobb grafológussal rendelke- ,
zik, ötletesek a rejtvényei, sok és 
szép kép gazdagítja az elsőrangú 
kiállítását, mindezen felül pedig 
az egy éves előfizetőknek megle- ; 
pően értékes ajándékkal kedves- i 
kedik Egy csodaszép hálószoba 
diszpárnát kap, 70 x 40 cm. nagy­
ságban, finom sweiczi siffonra ! 
előnyomva, a kidolgozáshoz szűk- j 
séges 4 motring anyaggal együtt 
az egy éves előfizető. A „Háztar- ; 
tás“ előfizetési árai: negyedévre ; 
6 pengő, félévre 11 pengő, egész 
évre 20 pengő. Mutatványszámot 
díjtalanul küld a „Háztartás* ki- 
adóhivatala: Budapest, IV. Város­
ház ucca 16.

Jó karban levő 12-es Brow­
ning fegyver felszereléssel és 
30 drb. tölténnyel 160 pengőért
eladó. Cím a szerkesztőségben
megtudható, 
j.iijinirr ~ ■ .....

Városi Mozi

Legszebben ■■■«•*»
özv.HahovMhi Sándorné helmefestő

Bercsényi ucca 5. szám

FRIEDMANN MANCI oki. !
zongoratanárnő külföldi tanul- ; 
mányutjáról haza érkezett és 
a tanítást Kazinczy ucca 27 
íz. alatti lakásán újból meg­
kezdte

ÜGYES P1PEREVASALÓNÓ 
e szakmába vágó munkákat 
vállal. Meghívásra házhoz jő- 
vök. - Cím: Nagy Agnes 1
Szabadság-tér 28.

Harrusw’orth
MaayaroFszóaou 

A Magyar Revíziós Liga meg 
óhajtotta örökíteni a magyar ha­
zaszeretetnek azt az impozáns 
megnyilvánulását, amely az eg z 
országon végigvonult Esmond 
Harmsworth ittartózkodása alkal­
mával, de meg óhajtotta örökítem 
a magyal nép mélységes hála 
megnyilvánaiását is porba sújtott 
országunk nagy barátjával Lord 
Rothermere-el és egyetlen fiával 
Esmond Harmsworth-al szemben, 
s végül meg óhajtotta örökíteni a 
magyar törhetetlen akarat meg- 
nyilatkozását a béke-revizió érde­
kében s evégból gyűjtötte össze 
az Esmond Harmsworth magyar- 
országi tartózkodásával kapcsola­
tos felvételeket és beszédeket, s 
azokat egy albumban kiadta. Az 
album cime Harmsworth Magyar- 
országon. A díszes albumban 64 
drb. egész oldalas kép van, s e 
képek filmszertileg mutatják be 
Harmsworth magyarországi útját.
E képekben megelevenedik Harms­
worth fogadtatása a határon, sop­
roni, győri ünnepségek, a buda­
pesti díszes fogadtatás, a cserké­
szek, a budapesti polgári leány­
iskolák ünnepsége, látogatása a 
menekült telepeken, a szegedi 
hatalmas felvonulás és béke-revi - 
ziós nagygyűlés, a debreceni im- 
pózáns tüntetés, a hortobágyi je­
lenetek, látogatása a határokon és 
végül eltávozása az országból. Az 
album e mellett tartalmazza: Es­
mond Harmsworth, gróf Apponyi 
Albert, Balthazár Dezső, Farkas 
Mátyás. Gratz Gusztáv, Herczeg 
Ferenc, Hadházy Zsigmond, He- 

' gedüs Lóránt, Magoss György, 
Márkus Miksa, Nagy Emil, báró 
Perényi Zsigmond, Rákosi Jenő, 
Ripka Ferenc, Sipőcz Jenő, So­
mogyi Szilveszter, és Thurner 
Mihály beszédeit. E beszédek a 
trianoni kérdés minden vonatko- • 
zására élesen rávilágítanak. A di- j 
szes album kapható a budapesV j
és vidéki könyvkereskedésekben ;
és a Magyar Revíziós Ligában, 1 
Budapest, V. Géza u 4. Az «/- j 
bum ára 3 50 P . i

Csütörtökön, szept. 13-án 
Repris R*Pris

VARIETÉ
Dráma 9 felvonásban. 

Főszerepben: L 1A DE P L T T \ 
és EMIL JANN1NGS.

Ezzel a filmmel lett Putty Lia vi­
lághírű. Ezért hívták ki Amerikába 
Putty Liát és jannir.gst. Játékuk a 
legnagyobb teljesítmény. Nagy­

szerű artista jeleneteket látunk.

Szombaton, szept. 15-én 
2 sláger - s'^Ker

A nagy ágyú
Vígjáték 6 felvonásban.

Főszerepben: LAURA La PLAN FE
Egy aranyos derűs, mulatságos 
darab, mint amilyen Laura La 
Plante. Mindegy, hogy mit játszik, 
szőkeségét, mosolyát, üdeségé. 

mindenki szereti.

A vadon szépe
6 felvonás egy szerelmes ménről 

és egy nagy versenyről. 
Főszereplő: REX a csodaló.

Akik a lósport iránt érdeklődnek, 
élvezni fogják ezt a filmet. Cso­
dálatosan értelmes ez a csodáló, 
bámulunk, ahogy segíti gazdáját a 

vad lovak összefogásában.

Vasárnap, szept. 16-án 
2 rész együtt

A NYOMORULTAK
Főszereplők: GABRIEL GABRIO 

és SANDRA M1LÓVANOFF.
Hugó Viktornak ez a hatalmas 
regénye egyetlen bibliai tanítást 
éoit fel gigantikus erővel. „Ne 
SS hogy ne Ítéltessél !■ Nem volt 
még apostol, aki jobban megdöb­
bentette volna az emberiséget, mint 
Hugó Viktor, akinek ezen regénye 
egy szörnyű világot megrázó kürt- 
harsogáshoz hasonló. - Hugó 
Viktor felrázta a világ etkusmere- 
tét és glóriát font a bukott lányok, 
gályarabok és elesett emberek 

homloka köré.

1926 szeptember 12

MEGHÍVÓ !
Magán- vagy üzleti Ugyekbem 

utazások alkalmával
Budapesten

a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett * 
Keleti pályaudvar érkezést oldalával 

szemben levő

grant) Jtotel 
park Jtagyszálloöa

Budapest, Vili. Baross-tér 10
mert

20°/o engedményt kap
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szoba-árainkból,

t(t°/o engedményt kap
olcsó éttermi árainkból,
(Kitűnő házi konyha)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog át­
jöhet egy perc alatt a pályaudvarról
Nálunk otthon érzi magát!

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan
családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül 

nálunk szálljon meg. — Előzetes 
szobamegrendelés ajánlatos

Vármegyeház 11-ik udvar 
első emelet.

dépek
"I .(.Aapuhfll

Sátoreljaiijbel) 
Rákóosl

PKITM'II BÚIM *:s T.iHNAI
Hordöüzemében FadrugyárAban Fakereskedésében

mindenféle nagyságú Mindennemű asztalos Faragott fa, rúd, deszka, 
minaenreie & léc, zsindely, cserép,

hordók, szüretelő és munka, bu or, P saját el04l|it4su
ÜT bevések hajópadló, 10 a

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhető .
Telefonszám: 2 __________________

BDeuDaft-a*-* — ________ __________ ____________ ___ ______

iskolai Írószer szükségletet is
nálam szerezze ne. ,ui
—*“• -^- Telefon 1Z6

II SZilflti rtí, könvv-,zenemű-éspapi.keresteéése SAlUn_________

11UIMUB1 —ph rí 11------ ---------------- -- 7" 7#>rnnién könyvnyomda és lapkiadó r. t.
Nyomatott a laptulajdonos : Zemplén kony )


